

крепости Гурьева-городка. 25.01.1774, во время штурма этой крепости отрядом пугачевского атамана А. А. Овчинникова, отец Дмитрий находился среди защитников крепости и воодушевлял их к отпору нападавшим. После того, как повстанцы, сломив недолгое сопротивление, ворвались в крепость, священник был арестован и день спустя казнен. Вместе с ним казнили и других захваченных в плен: казачьего атамана К. С. Филимонова, сотника И. Пономарева, родственного А. Казанцева, писаря И. Жерехова и до десяти солдат, унтер-офицеров, казаков.

ДОБРАЧЕВ Афанасий Борисович (около 1739 — дата смерти не установлена), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»). Крестьянин деревни Павелевой Красномысльской слободы. Примкнул к «злодейской толпе», явившись в деревню Брюхово. Схвачен воинской командой под Уксянской слободой после боя 09.03.1774. Определением Шадринской управительской канцелярии приговорен к наказанию батогами. По конфирмации приговора генерал-поручиком И. А. Деколонгом наказан «батажьем» 18.03.1774, затем отпущен домой.

ДОБРЫНИН Федор Дементьевич (1751 — не ранее 1775), капрал Оренбургского гарнизона. В сентябре 1773 находился в команде бригадира Х. Х. Билова, посланной из Оренбурга на защиту приицких крепостей от войска Е. И. Пугачева (императора «Петра III»). При поражении в бою у Татищевой крепости вместе с другими унтер-офицерами и солдатами сдался, после чего служил в сводном солдатском полку войска Пугачева, участвовал в боях под осажденным Оренбургом. 09.03.1774 он перебежал в Оренбург, где на допросе в губернской канцелярии сообщил о состоянии сил Пугачева и его действиях последнего времени.

ДОЖМУРОВ Егор Алексеевич (1745 — дата смерти не установлена), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петр III»). Крестьянин Уксянской слободы Екатеринбургского ведомства. Входил в «злодейскую воровскую толпу», снабжал восставших «для удовольствия их хлебом, а для лошадей сено и овес возил». Взят в плен под Уксянской слободой 09.03.1774. Определением Шадринской управительской канцелярии приговорен к наказанию плетьюми. По конфирмации приговора генерал-поручиком И. А. Деколонгом наказан плетьюми 18.03.1774, затем отпущен домой.

ДОЛБЕЖЕВ Иван (дата рождения не установлена — декабрь 1773), жертва Крестьянской войны 1773—1775 под предводительством Е. И. Пугачева (императора «Петра III»). Горный смотритель Златоустовского завода. 10 декабря захвачен башкирами при нападении на медные рудники Златоустовского завода. Привезен в деревню Калканово, казнен (изрублен).

ДОЛГОНОСОВ Евдоким Данилович (годы жизни не установлены), офицер Озерного гарнизонного батальона, поручик, комендант Зилаирской крепости. Начиная с октября 1773 и до мая 1774 Зилаирская крепость неоднократно подвергалась нападениям со стороны башкир-повстанцев из окрестных волостей, но небольшой гарнизон под его командованием (до полуроты солдат с четырьмя пушками) отбивал все приступы.

ДОЛГОПОЛОВ Иван (1746 — не ранее 1775), сержант 7-й легкой полевой команды, расквартированной в Яицком городке. Происходил «из солдатских детей», в военную службу вступил в 1760, в подпрапорщики произведен в 1766, в сержанты — в 1772. В 1771 участвовал в преследовании калмыков, бежавших с берегов Волги в Джунгарию, в мае — июне 1772 находился в экспедиционном корпусе генерала Ф. Ю. Фреймана, посланном из Оренбурга на подавление восстания яицких казаков «мятежной стороны». 17.09.1773 комендант Яицкого городка подполковник И. Д. Симонов отправил его с розыскной командой (30 солдат и казаков) в приицкую степь, чтобы найти и захватить укрывавшегося там Пугачева с группой его сторонников. Их лагерь он разыскал на берегу степной речки Уси-хи, но из пугачевцев настиг одного лишь В. Я. Плотникова. С конца декабря 1773 по середину апреля 1774 участвовал в обороне крепости в Яицком городке.

ДОЛГОПОЛОВ Тимофей (1731 — не ранее 1775), оренбургский казак, участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»). Происходил «из казачьих детей», в службу вступил в 1758, в пятидесятники был произведен в 1763. С полусотней его казаков присоединился к отряду пугачевского атамана Ф. И. Дербетева, захватившему Ставрополь 20.01.1774. Вечером того же дня вместе с отрядом покинул город.

ДОЛГОПОЛОВ (он же И. Иванов, он же А. Трифонов) **Астафий Трифонович** (1725 — не ранее 1798), ржевский купец, раскольник, побывавший летом 1774 в стане Е. И. Пугачева (императора «Петра III»). С 1758 был поставщиком фуража ко двору великого князя Петра Федоровича, а затем и императора Петра Третьего, после гибели которого дворцовая контора задолжала около 700 рублей за поставленные им 500 четвертей овса. С того времени его дела пришли в упадок, он стал несостоятельным должником и оказался на грани окончательного разорения. В конце 1773 до Ржева дошли слухи об успешных действиях под Оренбургом новоявленного «императора Петра Третьего». Долгополов решил проникнуть в стан «Петра Третьего» и, подыгрывая его самозванству, заполучить с него старинный «долг», который со временем, учитывая проценты, вырос до 1500 рублей. Весной 1774 напал на след Пугачева, который со своим войском вышел к берегам Камы. 21 июня он